
Лаудацио по връчване на наградата «Константин 

Кацаров» на Проф. Д-р. Валентин Джонов 

 

Проф. д-р Валентин Джонов е носител на множество авторитетни 
награди и отличия, включително през 2020 г. е удостоен със „Златна 
лаврова клонка“ от Министерството на външните работи на 
Република България за особени заслуги в сферата на 
благотворителната дейност и приноса му за двустранното 
сътрудничество между Конфедерация Швейцария и Република 
България в здравеопазването и медицината.  

Към тях сега се присъединява една за нас не по-малко престижна и 
важна награда - тази на Фонда «Константин и Зиновия Кацарови» в 
размер на 10 000 шв. франка на името на дарителя и създателя на 
Фонда, проф. Константин Кацаров. За нас това е и едно хармонично 
единство на правото и медицината за добруването и просперитета 
на българското общество. 

Наградата «Константин Кацаров» за 2024 година се връчва на 
проф. Джонов за всестранната му и задълбочена дейност в 
областта на клиничната медицина и по-специално в областта на 
иновативната лъчетерапия, която се въвежда успешно в една от 
най-престижните болници в света Meyo Klinik (САЩ). Той е и 
всеотдаен университетски преподавател и ръководител на 
множество международни програми и университетски курсове като 
Директор на Института по Анатомия към Бернския Университет от 
2010 г. досега. През 2003 г. е удостоен с титлата преподавател на 

годината в Бернския Университет като най-младият носител на тази 
награда; а през 2019 е доктор на годината в България. Под негово 
ръководство са подготвени повече от 100 докторски и магистърски 
тези и научни разработки. От 1996 година той е член на 
Швейцарското дружество по анатомия, хистология и ембриология, 
където заема ръководни функции и от 2007 година до сега е 
председател на Swiss Clinical Anatomy; от 2001 година е член на 
Американското анатомично общество и Европейското Анатомично 
дружество. Има повече от 300 научни публикации и два патента. 
Той е канен редовно за лектор в престижни Университети и учебни 
заведения. През 2022 година е удостоен с доктор хонорис кауза на 
Медицинския Университет в София; през 2023 г. на Университета в 
Крагуевац (Сърбия), а през февруари 2025 г. ще бъде церемонията 
в Университета в Сидней, Австралия. 



Кратка биография:  

Проф. Д-р. Валентин Георгиев Джонов е роден  в град Видин през 
1961 година. Средно си образование завършва във Видинската 
гимназия през 1979 г. През 2021 г. Общинският съвет на град Видин 
го удостоява със званието „Почетен гражданин“ на Видин, за 
помощта му към родния му град, включително цялостно 
преоборудване на местната болница. Висшето си образование 
проф. Джонов завършва в Медицинския Университет в София през 
1987 г. и започва работа във Видинската градска болница, след 
което се прехвърля в отделение по неврохирургия в София и като 
асистент в МУ София. През 1990 г. заминава на специализация в 
Швейцария, където е поканен да работи в различни болници като му 
е предложена и научна кариера. През 2002 г. хабилитира в областта 
на анатомията, хистологията и ембриологията в Бернския 
Университет. 

За единодушното Решение на Управителния съвет на Фонд 
«Кацарови» решаващо значение изигра и неговата всестранна 

дарителска и филантропична дейност в България и за 
развитието на двустранните връзки между Република България и 
Конфедерация Швейцария в областта на медицината и 
медицинското образование. На основата на негови дарения и 
проекти са подкрепени множество болнични заведения в България - 
от Видин, София и Стара Загора, до Кърджали и Добрич - за което 
свидетелства и специалното благодарствено писмо от името на 
председателя на БЧК.  

Управителният съвет на Фонд «Кацарови» в лицето на неговия 
Президент и Изпълнител на завещанието на проф. Кацаров, г-н 
Жан-Клод Никол има голямото удоволствие и чест днес да Ви 
предостави наградата «Константин Кацаров» 2024 година. 
Благодаря Ви! 

 

18 ти октомври 2024 г., Посолство на Република България в Берн 

Д-р Ерик Евтимов, член на Управителния съвет на Фонд «Кацарови» 

 

 


